

EDINOST

ZA RESNICO IN PRAVICO!
OD BOJA DO ZMAGE!

Izhaja
trikrat na teden:
v torek, četrtek,
soboto.

Issued
threetimes a week
Tuesday, Thursday
Saturday.

GLASILO SLOVENSKEGA KATOLIŠKEGA DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO SLOVENSKE POD PORNE DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGO.

ŠTEV. (No.) 25.

CHICAGO, ILL., TOREK, 27. FEBRUARJA — TUESDAY, FEBRUARY, 27, 1923.

LETO (VOL.) IX.

FRANCOZI ZAČELI NASTOPATI ODLOČNO.

Nemški pasivni odpor se še vedno nadaljuje. — Francozi izdali posebne odredbe proti Nemcem, ki šuntajo na odpor. Več nemških listov zatrtih radi hujskarije.

Barolin, 26. febr. — Glasom poročil iz zasedenega ozemlja vstraja prebivalstvo v zasedenem odporu še vedno proti Francozom. Stavkarji kljub temu, da prinašajo velike žrtve, vstrajajo krepko in se ne udajajo sovražniku in njegovemu obljubovanju. Tako pravi nemško poročilo.

Posebne francoske odredbe.

Essen, 26. febr. — Vrhovno poveljstvo okupacijskih sil v Ruru je izdalo na vse svoje lokale posebne naredbe, da se mora arretirati in zapreti vsakega, ki pride iz Nemčije v Rur z namenom, da bi v zasedenem ozemlju vršil hujskarijo proti Francozom. Istotako se ima paziti na vse nemške uradnike, ki se nahajajo še v Ruru v svojih javnih uradih. Vsakega takega se ima takoj odstaviti in primer- no kaznovati.

Takoj po odredbi je bilo več Nemcev aretiranih, ki so bili že preje obdolženi hujskarije. Nemški župani so povečini že po vseh občinah odstavljeni, le par jih je še, ki sedijo na svojih županskih stolcih, toda tudi ti so pod nadzorom francoskih oblasti.

Več nemških listov zatrtih.

Essen, 26. febr. — Nemški list "Essener Anzeiger" in par komunističnih listov je bilo zadnji teden zatrtih od francoskih vojaških oblasti, ker so baje prevečkrat pisali proti Francozom. Čez vse zmernejše liste so baje nastavili cenzorje, ki bodo pazili, da se časninarska hujskarija ne bo gojila v zasedenem ozemlju.

Francozi razgnali trgovsko zbornico v Bochumu.

Bochum, 26. febr. — Ker se trgovska zbornica ni hotela pogajati z lokalnimi francoskimi oblastmi, ampak so vstrajali, da se še čutijo podložne nemški vladi v Berlinu, je francoska vojaška oblast kratko-malo prepevedala vsako zborovanje članom trgovske zbornice in bodo sedaj vse trgovske zadeve urejala na svojo roko.

Francoška vlada ne sprejme nobene odgovornosti.

Pariz 26. febr. — Francoška vlada je odgovorila na razne nemške proteste, da slednja ne more sprejemati nikakih odgovornosti glede raznih posledic v zasedenem okrožju, ker nemška vlada mora te posledice pripisovati svoji lastni odgovornosti, ker ni hotela ugoditi, da bi bila lahko, reparacijskim zahtevam Francije.

POLJSKA APELIRA NA ZVEZO NARODOV.

Warsava, 26. febr. — Poljska vlada je poslala zadnjo soboto javni apel na eksekutivni urad zveze narodov, v katerem apelira na zaveznike, da naj se Litvinsko kaznuje, sicer bo nastopila sama resno z orožjem in vsa svojo silo proti Litvinski. Ako zveza narodov v kratkem ne ukrene kaj definitivnega glede litvinsko-poljskega konflikta, bo Poljska resno udarila in okupirala za stalno velik kos litvinskega ozemlja.

BONAR LAW ZNA RESIGNIRATI.

London, 26. febr. — Kot se čuje iz višjih vladnih krogov, je zdravstveno stanje sedanjega angleškega ministrskega predsednika zelo zrahljano, in če se mu v kratkem ne obrne na boljše, bo najbrže v kratkem času pogal resignacijo, kot ministrski predsednik. Za slučaj, da resignira se ne zna, kdo bi zavzel njegovo mesto.

ZRAČNA POTNIŠKA ČRTA CHICAGO- NEW YORK.

New York, 26. febr. — Že dolgo časa so prerokovali razni strokovnjaki, o zračni potniški črti med mestoma Chicago in New Yorkom. Otvoritev take črte je zvezana z velikimi težkocami in vsled tega ni bilo najti dosedaj kake korporacije, ki bi se lotila takega podjetja. Zadnji teden pa je prišla v javnost vest, da se je organiziralo posebno korporacijo, ki bo to delo podvzela in istega skušala izvesti.

Kolikor znano so v tej korporaciji, Marshal Field in William Wrigley oba iz Chicago. Nadalje Franklin D. Roosevelt, bivši demokratski kandidat za podpredsednika Z. D., Owen D. Young, podpredsednik pri General Electric Co. in Benedict Crowell, bivši pomožni vojni tajnik v New Yorku. To so osebe dosedaj znane, ki bodo vodile to podjetje.

Za prevažanje bodo rabili velike vodilne balone, ki bodo baje prekašali nemške Zepeline. Korporacija je baje importirala več nemških zrakoplovnih izvedencev, ki imajo že bogate izkušnje z Zepelini. Za začetek bodo tudi nemški pilotje vodili vodilne balone. Vožnja med Chicago in New Yorkom bo trajala nekako 7 do 8 ur.

Kakor hitro se prične s prometom med Chicago in New Yorkom, se bo v kratkem pričelo snovati zračno potniško črto med Chicago in Detroitom. Ta črta bo krajša in vožnja po zraku med tema mestoma bo trajala le komaj dve uri. Vožnja bo baje primerna in ne bo presejala železniške vožnje. Torej kmalu se bomo vozili po zraku v omenjena mesta.

NEMŠKI AVSTRIJI SE BO NAKAZALO POSOJILO.

Washington, D. C. 26. febr. — Iz diplomatskih krogov iz Evrope se poroča, da nameravajo evropske države nakazati Nemški Avstriji veliko posojilo, da se deželo spravi nazaj na normalni tir. Posojilo bodo baje nakazale sledeče države: Velika Britanija, Francija, Italija, Danska, Čehoslovaška, Holandija, Švedska in Španja. Posojilo bo tako veliko, da bo država pričela poslovati v valutnem oziru na popolnoma zdravi ekonomski podlagi.

V EVROPI POSLUŠAJO AMERIŠKE KONCERTE.

New York, 26. febr. — Sinoči so v New Yorku prešli čestitke po kablju, v katerih se zahvaljujejo Londončanje newyorškimi opernim pevkom za krasne točke, ki so jih popevale zadnjo soboto večer v velikem New Yorku in Newarku v New Jersey. S pomočjo radijofonov so slišali natančno celi zbor, ki se je obdrževal po raznih opernih teatririh v omenjenih mestih.

Papež pošilja poseben blagoslov ameriškim apostolom katoliškega tiska.

Washington, D. C. Rt. Rev. Louis S. Walsh, škof v Portlandu, Main in hierarhični predsednik tiskovno-publificističnega odseka N. C. W. C., je dobil od sv. očeta kabelgram sledeče vsebine:

Rim, 16 febr. 1923.

Mnsg. Walsh, škof portlandski
1312 Massachusetts Ave., Washington, D. C.

Sv. Oče z velikim zadoščenjem častita hierarhiji in katoliškim časnikarjem, ker v posebnem v to posvečenem mesecu razširjajo mej ljudstvom poznanje življenja in duha sv. Frančiška Sal., ki je bil pred kratkim proglašen za patrona katoliškega tiska. Njega svetost želi katoliškemu tisku pri njegovem prizadevanju za vero in domovino vedno večji vseh. Rade volje podeli posebni blagoslov izdajateljem vsacega lista in apostoljski blagoslov vsem, ki podpirajo katoliški tisk v Združenih državah.

ZAKAJ?

Najbolje je motiviral ta posebni apostoljski blagoslov sv. oče sam. Ko se mu je kmalu po objavi njegovega tiskovnega apostoljskega pisma, ki ga bomo šele v celoti objavili, predstavila deputacija italijanskih časnikarjev, da se mu zahvali za njegovo najvišjo pobudo, ji je mej drugim dejal:

"Z nesrečo, ki je prihremela nad narode sveta mej vojsko in po vojski je vaš apostolat postal vzvišenejši, kot kedaj prej. Smatrajte ga vedno za nekaj vzvišenejšega, pa si boste zaslužili hvaležnost nove družbe, ki bo zrastle iz te naše nad vse žalostne dobe. S svojim delom in vzgojo branite narod, vero in družino."

ZATO

potrjeni v našem trudopolnem delu in pokrepljeni s posebnim blagoslovom našega najvišjega zapovednika "tiskovnega papeža" Pija XI. vsi na delo, na apostoljsko delo za razširjanje katoliškega tiska.

Naš boj je boj za resnico in pravico,

ker

Bog in njegov namestnik na zemlji sta z nami.

KRATKE AMERIŠKE VESTI.

— Preziđent Harding je predložil senatu predlogo, da naj se pooblasti uradno posebni odbor, ki bo sodeloval pri sestavi svetovnega tribunala — sodišča, kateremu se bo poverilo v roke vse svetovne in mednarodne spore za končno rešitev. Tribunal bi morale podpirati vse vesile in paziti, da bi se vse razsodbe upoštevalo kot merodajne. Če pride do ustanovitve tribunala, bo njegov glavni sedež najbrže zopet v Hagu.

— Senator La Follette bo kakor se namiguje iz gotovih krogov, porabil letošnje počitnice za lekcije po deželi, katere bo priredil, da vzbudi v narodu sentiment v korist njegove kandidature za predsednika Zedinjenih držav pri bodočih predsedniških volitvah.

— Subvenčna predloga se zavlačuje in je prav malo upanja, da bi tudi z vsemi svojimi modifikacijami bila sprejeta. Nasprotniki predloge povečini demokrati, ki vodijo obstrukcijo proti predlogi so odločni vstrajati do kraja. V kratkem se pričakuje, da bo predlogo zavržena, ali pa vsaj odložena za prihodnje zasedanje.

— "Big Tim Murphy", ki je bil obdolžen kot udeleženec velike poštne tatvine \$380,000.00 se je javil nazaj oblastem v Chicago, ki ga bodo te dni izročili v vojaško kaznilnico v Fort Lea-

venworth, kjer bo presedel 4 leta težke ječe. Sicer se 4 leta že skoro izplača sedeti za 380. tisoč dolarjev. Če bi n. pr. kdo ukradel samo 380 dolarjev bi najbrže dobil petkrat toliko kazni.

— Iz Belleville, Ill. poročajo, da sta črnca, ki sta bila obešana radi umora zadnji teden, se spreobrnila in sprejela katoliško vero, ter sta se pustila krstiti zadnji večer pred obešenjem.

— V Martell, Ia. so mestne in okrajne oblasti zaprle vse publične in župnijske šole za nečoloben čas, ker po mestu in celem county-u se širijo epidemije bolezni, kot flu, škrlatica itd. Zaznamovati je že par smrtnih slučajev.

— V Cedar Rapids, Ia. je bil te dni aretiran tihotapec s narkotičnimi sredstvi, ki jih je razpečeval med dijake in dijakinje.

— V Detroitu, Mich. je imel tamkajšni mestni sodnik velike sitnosti z neko Mrs. Carrie Carrett, ki tehta "samo" 496 funtov. Mrs. Carrett je obdolžena, da je kupila neko ukradeno blago in je bila klicana vsled tega na zagovor na sodnijo. Toda na zagovor ni prišla, njen zagovornik je napravil to le opravičbo: "Mrs. Carrett ne more priti, je nekaj bolna in tekem te bolezni je pridobila samo 25 funtov na teži. Potreboval bi truck, da bi jo zamogel privedi na zagovor. Toda za ta slučaj je pa premrzlo vreme in je zopet ne mogoče."

— Koliko novih naročnikov si že ti pridobil (a) tvojemu listu "Edinosti?"

JUGOSLOVANSKE NOVICE

Sin obstrelil očeta. — Pred nedavnim je nastal med družino čevljarskega mojstra in posestnika Franceta Zdražnika v Kranju prepir, ki bi kmalu zahteval človeško žrtev. Zdražnikov sin France in njegov brat sta se sporekla zaradi neke malenkosti. Kmalu se je razvil pretep. Ko ju je začel oče miriti, je to sina Franceta silno razjarilo. Stekel je v drugo sobo po samokres in pričel z njim streljati najprej v veži, končno pa je ustrelil še v vrata sobe, v kateri sta bila oče in njegov brat. Kroglja je zadela očeta v levo stran prsi. Rana sicer ni nevarna, pač pa bo moral v ljubljanski bolnici prestati težko operacijo, ker mu je kroglja obticala v kosti. Nasilnega sina so seveda orožniki takoj odvedli v zapor.

Visoka starost. V Črni gori je nedavno umrl Bogdan Gjurošević v visoki starosti 116 let. Udeležil se je skoro vseh bojev, ki so jih v prošlem stoletju bojevali Črnogorci s Turki.

Akcija dr. Šušteršiča. Radikalsko belgrajsko "Vreme" z dne 19. jan. poroča: "Te dni se je mudil v Belgradu g. Šušteršič in je sinoč odpotoval v Ljubljano. Kakor čujemo, bo stopil aktivno in energično v volilno borbo. Ustanovil bo en dnevnik v Ljubljani pod imenom "Ljudska pravica" in en tednik. Začel bo takoj snovati posebno stranko, ki jo bo imenoval "Ljudsko stranko". Postavil bo svoje liste povsod, kjer jih bodo postavili tudi klerikalci. V prvi številki svojega lista bo objavil g. Šušteršič program svoje stranke, v katerem ne bo besede ne o reviziji ustave ne o avtonomijah. Njegov program je bistveno program radikalne stranke. On ne zahteva narodne samouprave" Da se je dr. Šušteršič izjavil v Belgradu za vidovdansko ustavo, smo videli in zato se nič ne čudimo, da se bo pehal za srbsko "Ljudsko stranko," to je za srbsko radikalno stranko in sicer z ostjo proti Slovenski ljudski stranki.

Radikali in židje. Radikalna stranka lovi po celi državi razne manjše stranke, da sklene z njimi volivne kompromise in si tako zasigura svojo trajno prevlado v državi. V najnovšem času so se začeli radikali pogajati tudi z židi. Na poziv dr. Janjiča so prišli židovski zastopniki v Belgrad, da se pogajajo s Pašičem. Židje so izrekli svojo pripravljenost za sporazum z radikali, zahtevajo pa, da mora dobiti židovska stranka, ki bi se imela šele osnovati, i siguren mandat. Židovskih glasov bi bilo 11,000 v Sarajevu, 8000 v Belgradu in 9000 v Skoplju.

Zlato poroko je praznoval v Št. Ilju, minolo nedeljo višji nadzornik j. ž. v pok. g. Karel Novosad s svojo gospo soprogo Ano.

Smrtna kosa. V Mariboru je umrla ravnateljova soproga g. Josip. Levpušček roj. Perušek. — Istotam je umrla hišna posestnica gospa Marija Vene v starosti 74 let. — V Gornji Polskavi je umrl 62-letni hišni posestnik Karél Herman. — V Celju je umrl davčni nadupravitelj Franjo Stiplovšek. N. v m. p.!

General Maister okreval. General Rudolf Maister, ki je bil nekaj tednov bolan, je sedaj že toliko okreval, da se vrne že v kratkem zopet v službo kot predsednik razmejnitve komisije z Italijo.

MORSKI POTRES V PACIFIKU.

Washington, D. C. 26. febr. — Skoro vsi seizmografi - stroji, ki zaznamujejo potresne sunke — so zaznamovali zadnjo soboto ponoči močne potresne sunke, ki so se baje po izjavah seizmografičnih izvedencev dogodili v zemeljskem osrčju pod pacifiškim morjem. Potresni sunki so se parkrat ponovili in sicer med 2:45 a. m. in 4:30 a. m. Najmočnejši so se čutili sunki v Honolulu na havajškem otočju.

PO SVETU.

— Glasom najnovjših poročil so sklenili Francozi raztegniti okupacijsko zono v smeri od mesta Bochum naprej. Kako daleč bodo okupirali ozemlje še ni določeno.

— Litvinci in Poljaki so se pričeli pogajati za premirje. Vojaške komisije, ki vodijo pogajanja so se zbrale v mestu Smolniki. Delne praske ob meji se še vedno vrše.

— Iz Carigrada se poroča, da je zbornica v Angori zavrgla vse predloge zaveznikov in da ekstremisti tvorijo veliko večino. Ekstremisti in militaristi podpirajo eden drugega proti zavezništvu, zlasti Angliji, ki hoče na vsak način ugrabiti Mozul.

— Iz poturadnih krogov se poroča, da so na Bolgarskem v mestu Plevni izbruhnili nemiri, katere so zanetili komunisti. Boj je izbruhnil radi gotovih komunističnih odredb proti agrarcem.

— Tutenkamenovo grobnico so zazidali in postavili okrog nje močno stražo. Grobnica ostane zazičana, dokler ne dobe pripravi, s katerimi bodo skušali spraviti iz grobnice vse dragocene stvari nepoškodovane.

— Francoška vlada je sklenila izdati posebne državne bonde za novo državno posojilo 13,000,000,000 frankov. Vlada bo plačevala po 4 in pol odstotkov obresti.

— Mussolini je nanovo zapovedal, da morajo vsi prostozidarji zapustiti vrste prostozidarjev ali fašistov. Mussolini nadalje izjavlja, da hoče imeti čisti fašizem, in da v njegovih vrstah se ne bo trpelo nikakih zarotnikov.

— Lloyd George ostro obsoja francosko invazijo v nemško industrijalno okrožje. On pravi: "Francija bo dosegla s svojim nepremišljenim ravnanjem edino poraz!"

DENARNE POSILJATVE.

Vaš denar, ki ga boste poslali za Velikonočne praznike svojim domačim v staro domovino bo najhitreje na svojem mestu, če ga pošljete skoz našo podjetje.

Včerajšnje cene so bile jugoslovanskim dinarjem:

100 — Din.	\$ 1.35
500 — Din.	\$ 5.75
1000 — Din.	\$11.50
2500 — Din.	\$28.00
5000 — Din.	\$55.00

Za italijanske lire:

50 — Lir.	\$ 2.95
100 — Lir.	\$ 5.60
300 — Lir.	\$15.90
500 — Lir.	\$26.00
1000 — Lir.	\$51.00

Pri večjih svotah, ki presegajo 20 5 tisoč Din. ali 2 tisoč lir, damo še posebni popust. Predno pošljete denar črez druge trdke se spomnite na naše podjetje, ki bo Vam poslalo Vaš denar v stari kraj ceneje in hitreje, kakor kje drugje. Naše cene so vedno najnižje!

Vse pošiljatve naslavljajte na:
BANČNI ODDELEK EDINOST
1849 W. 22nd. St. Chicago, Ill

EDINOST

(UNITY.)

Izhaja vsak torek, četrtek in soboto. — Issued every Tuesday Thursday and Saturday.

PUBLISHED BY:

Edinost Publishing Company

2849 West 22nd Street,

CHICAGO, ILL.

Telephone: Canal 0098.

Cene oglasom na zahtevo

Advertising rates on application.

NAROČNINA: Za Združene Države za celo leto	\$3.00
" Za Združene Države za pol leta	\$1.50
" Za Chicago, Kanado in Evropo za celo leto	\$3.50
" Za Chicago, Kanado in Evropo za pol leta	\$1.75
SUBSCRIPTION: For United States per year	\$3.00
" For United States for half year	\$1.50
" For Chicago, Canada and Europe per year ..	\$3.50
" Chicago, Canada and Europe for half year ..	\$1.75

ŠTEVILKA POLEG VAŠEGA NASLOVA ZNAČI DO KDAJ JE PLAČAN LIST.

Kadar se preselite sporočite nam takoj vaš **NOVI** naslov in poleg tega tudi vaš **STARI** naslov. S tem prihranite nam mnogo dela.

Dopisi za torkovo številko morajo biti v uredništvu najkasneje do 12. ure dopoldne v soboto, za četrtekovo številko do 12. ure dopoldne v torek in za sobotno številko do 12. ure v četrtek dopoldne.

Entered as second class matter October 11th 1919, at Post Office at Chicago, Ill., under the act of March 3rd 1879.

Krepko naprej do zmage.

Mesec februar se bliža svojemu koncu. Naša kampanja za katoliški tisk ni brez uspehov. Iz vseh naselbin prihajajo novi naročniki, ki jih nabirajo zvesti in za katoliški tisk vneti naročniki in prijatelji. Toda samo en mesec je prekratka doba, da bi se dalo doseči tako velik cilj, kakor smo ga zasnovali. Prav sedaj je najživahnejša agitacija, zato bi bilo greh prejenjati — ampak raztegnimo to dobo še za en mesec, za celi marec, in vsak naj gre krepko na delo in doseglji bomo naš skupni cilj, ki je pridobiti 1000 novih naročnikov, listu Edinosti.

Vsi, kateri ste za katoliški tisk, sedaj nastopite energično, sedaj je čas, da pokažemo kaj nam je v resnici za našo katoliško vero in njene ideale. Dosedaj smo prav radi govorili in naštevati napake, posledice in škodo, ki jo je rodila naša lastna krivda, to je naše lastno nezanimanje za lastni katoliški tisk. Sedaj to vemo, sedaj pa nastopimo in nabrusimo tekom te kampanje naš lastni obrambni meč, s katerim bomo edino v stanu braniti naše postojanke. Ta meč je katoliški tisk. Zato vsi navdušeno na delo še ta mesec!

Možje, fantje, dekleta in žene, ki se čudite od časa do časa, hudobnemu delovanju protiverskih sovražnikov, dvignite se sedaj in agitirajte za katoliški tisk. Vsak naročnik, ki ga pridobite za katoliški časnik je velika bomba, ki pade na te sovražnike, ki napadajo naše cerkve in njene duhovnike. Kakor je vaše agitiranje in vsak naročnik, ki ga pridobite za katoliški tisk velevažen za skupno in enotno fronto katoličanov, prav tako je vaša malomarnost največji greh in v škodo skupni stvari, ako boste tekom tega časa, ki je proglašen za kampanjo za katoliški tisk, držali križem roke in ničesar storili za katoliško časopisje, ki tvori najmočnejši obrambni zid proti sovragom tiste cerkve in vere, katere trdite, da ste vi člani in udje. Kakor smo katoličani udje katoliške cerkve, deležni pred Bogom in svetom zaslug, ako storimo kdaj kaj koristnega, da s tem povzdignemo naš propeh, prav tako smo tudi pred Bogom odgovorni, če po naši lastni krivdi se ne doseže istega vspeha, kakor bi se ga lahko z našimi združenimi močmi in skupnim sodelovanjem. Zato danes na ves glas povdarimo, da tisti katoličan, ki ne bo tekom tega časa, ki ga je najvišja avtoriteta sv. Cerkve sv. Oče Pij XI. proglašil za kampanjo za razširjenje katoliškega tiska storil nobene stopinje in ne spregovoril nobene besede za korist svojega tiska, ta ne bo storil svoje dolžnosti, katero je dolžan storiti za svojo katoliško cerkev. Vsak, ki trdi, da je katoličan si naj sam izpraša svojo vest glede te zadeve.

Kdor danes ne uvideva, da je glavna sila v obrambi vere in naših katoliških cerkva edino močno katoliško časopisje, ta ne bo videl nikdar. Zato pa tisti, ki uvidevate to potrebo agitirajte tudi med tistimi, ki se ne zavedajo te dolžnosti, pojčite krepko na delo in zmaga bo na čeli črti.

Naši slovenski odpadniki se ponajajo s svojim napredkom. Trdijo, da se njih vrste množe, toda komu se imajo zahvaliti, ko svojemu močnemu tisku, ki agitira za njih napačne nazore in ideje med ljudstvom. Torej sovražniki naših nazorov in idej poznajo in znajo ceniti moč tiska, kot glavnega agitatorja za njihovo jednote itd. In mi katoličani? Naj mi mrzlo gledamo na to sredstvo, na tisk, ki je najpomembnejši pri vsaki agitaciji? Ali res? Če tako, potem seveda se ni čuditi, da na naši strani ni tistega napredka, kakor bi moral biti. Toda zapomnimo si, da je to naša lastna krivda, naša lastna malomarnost do svojega lastnega tiska, je tista pregreha, ki se bo nad nami še maščevala, ako ne dvignemo svojih glav sedaj, ko je čas, mogoče zadnji čas, da rešimo, kar se še rešiti da.

Izgovorov ni, da ne poznamo važnosti katoliškega tiska. Če ne bo tistega vspeha, kakor bi moral biti, je to krivda nas samih katoličanov, ker se premalo zanimamo za stvar. Važnost katoliškega tiska se vam pojasnjuje že leta in leta in če jo niste še spoznali dosedaj, potem je veliko vprašanje, če jo sploh kdaj bote.

Ako bi imeli katoliški Slovenci v Ameriki močnejši tisk, bi imeli tudi močnejše organizacije, kakor jih pa imamo. Mi bi lahko nadkriljevali naše sovražnike daleko v vsakem oziru. Tako pa — ker je naše zanimanje za svoj lastni tisk majhno, je tudi naš skupni napredek našemu zanimanju enak. Toda, ali naj pojde še tako naprej? Ali ni čas, da se zdramimo vsaj že ob skoro 12. uri, ko imamo še samo malo oömerjenega časa na razpolago? Na to pa odgovorite Vi cenjeni naročniki in prijatelji katoliškega tiska! Vi govorite ta mesec! Vaše delo tekom te dobe bo govorilo ob zaključku kampanje, koliko je vam za katoliški tisk, ki vas brani, vaše cerkve in duhovnike pred našim skupnim sovražnikom brezverstvom in črne teme.

Še enkrat: krepko na delo še celi mesec marec za katoliški tisk!

IZ SLOVENSkih NASELBIN.

McKinley, Minn. — Zglasil sem se tudi tukaj v tej slovenski naselbini, ki sicer ni velika, a vendar živi precej naših rojakov tudi tukaj. Obisk te naselbine se mi je izplačal, ker posrečilo se mi je dobiti precej lepo število novih naročnikov s pomočjo naše marljive in neumorne delavke za katoliški tisk Mrs. Hegler, ki je naša tukajšnja lokalna zastopnica.

Obenem sem dolžan tudi zahvale za gostoljubno postrežbo, ki so mi jo izkazali Mrs. Hegler Bog Vam plačaj za Vaš trud in požrtvovalnost za katoliški tisk.

Iz McKinley-a sem se podal na Biwabik, tukajšno sosedno naselbino kjer je nastanjenih tudi precej naših rojakov. Tu sem se zopet ustavil pri našem dobremu zastopniku Mr. Frank Globokar, ki mi je takoj preskrbel prenočišče in zraven tudi gostoljubno postregel. Naslednji dan, pa so mi dali svojega sina, ki je šel za menoj, da sva tako našla in obiskala vse slovenske rojake v tej naselbini in med njimi dosegla krasen vspeh.

Ob koncu mojega dopisa najlepše zahvaljujem vse rojake, ki so se tako pridno naročali na katoliške liste tekom mojega agitiranja za katoliški tisk v obeh gori omenjenih naselbinah. Zlasti sem pa dolžan zahvale našim marljivim zastopnikom, ki se v resnici veliko trudijo vsak v svojem lokalni za povzgojo in razširjenje katoliškega čtiva. Vsem skupaj še enkrat lepa hvala in Bog plačaj!

Leo Mladich, pot. zastop.

Barberton, Ohio. — Še eno leto tukaj ne bivačoj župnik cerkve sv. Avguština na Irski župniji Rev. Father Peter J. Clancy, je dne 12. febr. na naglo ma umrl. Zadela ga je srčna kap. Zjutraj je še daroval sv. mašo še ni nič slutil, in po maši se je odpravil, da obišče enega bolnika. Ko se je približal k hiši, mu je prišlo slabo in vrnil se je domov. Ko pride domov, se vseude na zofu s katere pa ni več ustal, zadela ga je kap in mu pretrgala nit življenja v 54. letu starosti.

Pogreb se je vršil dne 16. febr. ob veliki navzočnosti duhovnikov ki so prihitali od vseh strani, da sprejmo svojega duhovnega sobrata k večnemu počitku. Pogreba se je udeležil tudi clevelandski škof Rt. Rev. Schrembs.

Na tej irski župniji je pastiroval do lanskega leta Rev. Vitus Hribar, naš rojak sedaj župnik v Collinwoodu na slovenski župniji.

Delavske razmere so pri nas srednje. Delati je treba trdo, kot ponavadi, a zasluži se pa le bolj počilo.

Na drugih poljih dobro napredujemo, zlasti odkar imamo v naši naselbini svojo lastno cerkev in župnijo. Poprej smo se morali potikati okrog tujcev, sedaj hvala Bogu imamo svojo cerkev, kjer smo Slovenci gospodarji. Čaka nas sicer še mnogo dela, toda vse bomo dosegli, ako bomo delovali složno v ljubezni do eden drugega.

Pozdravljam vse naročnike in čitatelje tega lista.

Naročnik.

Denver, Colo. — Cenjeno uredništvo: — Sprejmite v vaš lep list par vrstic od nas iz zapada. Ni sem še ocelo vaš naročnik, a vaš list se mi je zelo priljubil radi svoje odkritosti in ker pove odločno besedo vsakomur brezobzira, kakor jo zasluži. Ker je ravno sedaj dolžena kampanja za katoliški tisk, vam priloženo pošiljam tudi jaz enega novega naročnika za vaš list Edinost. Obenem bi priporočal vsem zastopnikom po naselbinah, da naj bi se tekom te kampanje malo podvzivali za katoliški tisk. Naj bi se skušalo dobiti v vsaki naselbini par mož, ki

bi šli kako nedeljo okoli rojakov in agitirali za lepe liste katoliške. Čas je že, da bi katoličani imeli enkrat svoj lastni dnevnik. Te prilike se nam še ni nudilo tako, kakor se sedaj to nudi ravno pri listu Edinosti, katerega izdajatelj so pri volji se žrtvovati kolikor pač jim največ mogoče. Pa tudi imajo okoli lista zbrane moči, ki resnično predstavljajo, kako inteligenco. Zlasti mi ugajajo članki "Na straži," izpod peresa H. B. Ko javnost sliši vedno samo eno plat zvona, mislim zvon naših t rdečih, in to leto za letom se ga končno prime misel, da mora res tako biti, ker jih nihče ne zavrača. Ko bi bili pa dobili jednat odgovor in to na podlagi znanosti, kakor so članki "Na straži," bi se ne bilo do danes prišlo naših rojakov brezverstvo, kakor se jih je. Nadalje imamo imenitne pisatelje, pri listu Edinosti, zlasti v osebi Rev. J. C. Smodey-a. Njegovi apologetični članki in razlaganje krščanskega nauka so zlata vredni. Zatem zanimivi politični članki Fathra Trunka, ki nam predstavljajo ljubezen do Slovanstva. Zatem različni sodrudniki iz starega kraja, vse to dela list Edinost najzanimivejši slov. list v Ameriki. Jaz dobivam tudi liste iz starega kraja. Toda naši "drugi slovenski listi v Ameriki" povečini strižejo vso stvarino iz teh. Zato po originalnosti prekaša Edinost vse druge slovenske liste v Ameriki.

Tega mi ne smemo prezreti. Pomagajmo krepko, da se list razširi in da se ta koristen namen doseže čimpreje. Jaz bom še skušal pridobiti listu kakega novega naročnika, kakor hitro bom prišel v dotiko z našimi rojaki. Tako naj poizkusi tudi vsak drugi in prepričan sem, da bomo dobili zatem v kratkem svoj dnevnik.

Navedem naj še eno novico, ki se je prigodila v naši naselbini dne 13. februarja. Rojak Jakob Zampert si je vzel življenje, storil je baje kot se govori samomor s tem, da se je obesil. Kolikor meni znano, je bil po prepričanju naš nasprotnik. Zapeljal ga je na slaba pota slabo časopisje. Ko je zgubil vero svojih starišev, se je v kratkem vdal pijači, katera ga je dovedla do žalostnega konca. Pisal bi o njem še naprej pa naj zadostuje.

Rojakom po naselbinah pa naj bo ta slika nov dokaz, kako silno potrebujemo dobrega poštenega tiska med nami.

V nadi, da se bo tekom te kampanje storilo kar največ mogoče za katoliški tisk, pozdravljam vse naročnike in čitatelje tega lepega lista, ki se mi je priljubil najbolj izmed vseh slovenskih listov v Ameriki.

J. U.

Črenšovci, Prekmurje. — Cenjeni g. urednik: — Naznanjam vam, da vaše liste redno dobivamo in se za nje tudi zelo zanimamo. Kar čudimo se, kako spretno odbijate napade vaših sovražnikov, katerih vem, da ni malo v Ameriki. Poznam jih še iz mojega bivanja v Ameriki.

Prejel sem tudi Koledar Ave Maria. Kako krasna knjiga z izvanredno lepo vsebino. Vaš koledar je letos najlepši koledar izmed vseh slovenskih letošnjih koledarjev tu pri nas, gotovo pa tudi v Ameriki.

Dobivam tudi redno list Ave Maria, katerega tudi z največjo zanimivostjo prebiramo, ker iz njega roši duševna jakost. Veseleli nas, da imamo toliko vernih in zavednih bratov Slovencev, tam onkraj morja.

Z odličnim pozdravom in spoštovanjem do Vas in vseh Slovencev, posebno pa Prekmurcev v Chicago in po celi Ameriki.

Štefan Žizek.

Besarabski problem.

Besarabija je dežela, zaradi katere mora Romunija pozorno motriti rusko politiko. Besarabija je bila pred svetovno vojno, oziroma pred rusko revolucijo, ruska dežela, med revolucijo pa jo je Romunija posedla in anektirala. Tega stanja pa Rusija neče priznati, kar poudarja pri vsaki priliki, da je pripravljena na vse slučaje, da z orožjem v roki ali dokler mogoče s primernimi vnanjepolitičnimi zvezami varuje svojo res z lahkoto priborjeno posest.

Do Besarabije so že dolgo prišli Romuni svoje aspiracije, utemeljuje jih z narodnostnim in historičnim načelom. V turški in predturški preteklosti je res Besarabija tvorila del romunske kneževine Moldavije, iz katere dobe ima dežela tudi svoje ime. Ko pa se je Rusija razširila črna morja in se je postoma širila, ob njega severozapadnem obrežju na jug v smeri proti Carigradu, je njena pot vodila preko Moldavije. Ruski načrt je prvotno bil, pridružiti si te dežele, ki so bile dotlej del Turčije, brez ozira na narodnost, po veri pa so bile itak pravoslavne. Vrh tega o kaki narodni ideji takrat sploh še ni bilo govora.

Po zmagoviti vojni s Turčijo se je Rusija leta 1812. razširila preko Dnjestra s tem, da ji je sultan odstopil Besarabijo, to je deželo med Prutom in Dnestrom do dolnje Donave. Rusi so imeli vso Besarabijo v posesti do leta 1856. ko jih je v krimski vojni koalicija v skoro vse Evrope prisilila, da so južni del dežele zopet vrnili — Turčiji, oziroma Moldaviji, ki se je nahajala še pod turški nadoblastjo. Med tem pa je nastala potom združitev Moldavije in Vlaške nova Romunija. Leta 1877. do 1878. se je znova odločila usoda Besarabije. Rusija se je vnovič bojevala s Turčijo in pomagala ji je mlada Romunija, ki ji je dovolila prost prehod skozi svoje ozemlje, obenem pa se poprej tudi udeležila operacij s svojimi četami. Ko se je sklepal sanstefanski mir, si je Rusija izgovorila zase Besarabijo, v zameno pa je dala Rumuniji Donavsko delto in pa Dobružo — na turške stroške. Po površini zamenjava za Romune ni bila ravno v škodo, po rodovitnosti pač niso z njo pridobili. Toda Rusi so s tem dosegli zopet breg dolnje Donave. Romuni pa svoje prirodno primorje.

Toda v teh časih, zlasti pa ob času prve ruske posesti je bila Besarabija skrajno zapuščena dežela. Skoz njo so skozi stoletja vihrali narodi od vzhoda proti zapadu, od severa proti jugu. Vsi so prinašali le škodo, pustošenja in uničevanje, nihče koristi. Skoz njo so naposedel marširale neštete turške armade proti Poljski in Rusiji. Zato se je prebivalstvo razbežalo na vse strani ali pa se skrilo v varnejša zavetja, ostalo je skrajno malo ljudi, posebno malo v južnem, stepnem delu. Ko so Rusi prišli v deželo, so jo začeli po svoji stari navadi kolonizirati. Klicali so vanjo ljudi od povsod; prišli so največ Rusi, Veliko in Malorusi, prišli so Nemci, Bolgari in drugi, nastajale so nove vasi, civilizacija in napredek. Prebivalstvo je tedaj zelo mešano, v vsem podobno, kakor n. pr. naša Vojvodina; Romuni imajo sicer relativno večino, a popolnoma prevladujejo le v severnem delu. Toda narodna zavešt med Romuni samimi ni posebno živahna; mnogo jih je politično orijentiranih v ruski smeri. Posebno je bilo to opaziti med bojarji in pa med meščanstvom. Sicer pa je v besarabskih mestih silno zastopan židovski življenj, ki tvori povečini polovico mestnega prebivalstva, ponekod celo več.

Vrnimo se k politični zgodovini dežele. Romunski nacionalizem je že pred leta 1856. reklamiral Besarabijo zase, sklicujoč se na historično in narodnostno pravo. Zato pa je ostalo v Romu-

niji močno nezadovoljstvo nad zamenjavo leta 187. izguba Besarabije je bolela nacionalističnim kroge in jih gnala v tabor ruskih nasprotnikov. Zato se je prijateljstvo med Bukarešto in Petrogradom po letu 1878. močno ohladilo in začelo se je nagajanje Romunije na avstrijsko-nemško stran, ki ga je povečevalo seveda posebno krvno sorodstvo romunske kraljevske nastije z nemškimi Hohenzollernci. Ko pa se je zvezava Francija vedno tesneje z Rusijo, je začela romunska nacionalna politika omahovati; podarjanje latinitet, skupne romanske preteklosti, je modernom romunske generacije vodilo na stran Francije, ki so jo pričeli v Bukarešti naravnost oboževati. Tako sta se tvorili dve strujeni ena je bila za prijateljstvo s Francijo in z njo zvezano Rusijo, dasi slednje sama ni marala; ta struja je hotela osvoboditi antantino pomočjo prebivalstvo Transilvanijo, ki je ječala pod Ogrsko. Druga struja je hotela vztrajati na strani nemškega bloka, smatrajoč za prvo in močda tudi najlažjo nalogo, osvoboditi Besarabijo izpod ruske vladave.

Nadaljni razvoj dogodkov znan. Prevladala je frankofilna struja in Romunija se je bojevala na strani Rusije zoper centralne sile. Ruska revolucija je sicer prinesla katastrofo te romunske politike, toda popolni zlom ruske države je pripomogel Romuniji do ugodnega zakreta. Avstrofilaska Marghilomanova vlada je posegla v dolga splošna zmede v Rusiji po načelu "sacro egoismo" aktivno v dogodke, zasedla Besarabijo ter leta 1918, dne 11. aprila proklamirala v Kišinjovu, njenem glavnem mestu, aneksijo dežele. "Več nego sto letih se je vrnila moldavska provinca k matinskim deželam..." Vrhovni antante v Parizu je priznal romunske aspiracije do Besarabije spomladi l. 1920.

Rusija pa se doslej Besarabiji še ni odrekla. Dokler so vdale zmede v Ukrajini in Velikorusu v njej niso imeli premoči, marveč so se morali boriti z njo s Petljurovci in s Poljski; toliko časa niso bili neposredno zainteresirani v Besarabiji, ki je sosedna Ukrajine.

Odkar pa so Rusi neposredno gospodar Ukrajine, brez tekmovanja, odtlej se nahaja besarabski problem vedno v ospredju razmerja med Moskvo in Bukarešto. Rusi odrekajo Romuniji pravico do Besarabije, trdeč, da se polastili dežele s silo, brez privoljenja prebivalstva ali celo proti njemu. Zahtevajo, da se vprašanje posesti reši po načelu svobodne odločitve prebivalstva samega, ki pa se more po kazati šele, ako Romuni zapustijo deželo. Iz tega in iz konsekvenc, ki jih prinaša tako stališče, je razvidno, da gre boljševidom k koncu koncev za sovjetizirano deželo; njihov cilj je nekaj sličnega kakor so dosegli v Kavkazi, v Ukrajini in v drugih delih svoje države.

Dokler je Rusija, kakor danes na zunaj skoro brez moči, besarabski problem za Romunijo nevaren. Opasen pa bi mogel postati, kakor hitro postane Rusija zopet sposobna za vnanjepolitične akcije.

Dobro gospodinjstvo pa dobro molzno kravo je enako težko dobiti. Ta slovenski pregovor je vedno dobro drži.

Na svetu so vsake vrste ljubezni; eni iščejo miru, drugi prijateljstva, tretji ljubezni, srečo pa vsi.

Ženitovanje iztrezne človeka, ki je preveč pijan ljubezni.

SLUŽBO DOBI

poštna dele ali žena za hlinjska dela. Plača po dogovoru. Vprašajte osebno na:

MATH. HAMM,

2244 — Blue Island Ave.

CHICAGO, ILL.

ŠIRITE LIST EDINOST

V NEDELJO POPOLDNE.

Piše Rev. J. C. Smoley.

TEDENSKI KOLEDAR

- 3. postna. — Jezus izžene hud. iz mutca. Luk. 11.
4. Nedelja — Kazimir, spozn.
5. Ponedeljek — Friderik, Janez od Križa.
6. Torek — Perpetua in Felicitia, muč.
7. Sreda — Tomaž Akvinski, cerkv. uč.
8. Četrtek — Ivan od Boga, opat.
9. Petek — Franciška Rim. vdova.
10. Sobota — Viktor, 40 mučenikov.

DRUGI ČLAN VERE. — BOŽANSTVO JEZUSA KRISTUSA.

Z besedami "In v Jezusa Kristusa, Sina njegovega edinega" spoznavamo Božanstvo Jezusa Kristusa. Mi spoznavamo in verujemo, da je človek, ki ga zgodovina imenuje Jezusa Kristusa, ki je na zunaj videti kakor vsak navaden človek, kakor smo mi vsi, bil in je pravi Sin božji, enak Bogu Očetu. Božanstvo Jezusa Kristusa je (1) dokazano po naukih sv. cerkve, ki je, kakor smo dokazali, nezmotljiva; (2) je dokazano od apostolov, ki so ta nauk učili kot temeljni nauk. "In Bog je bila Beseda. Vse je po njej vstvarjeno. In Beseda je meso postala in med nami prebivala. On Jezus, o katerem je Janez pričeval" (Jan. 1) "Jaz in Oče sva eno," pravi Kristus sam; "jaz sem v Očetu, in Oče v meni" (Jan. 14). "Vsa oblast je dana na nebu in na zemlji" (Mat. 28). "Kakor Oče mrtve obuja in oživlja, tako oživlja tudi Sin, katere hoče (Jan. 5).

Radi tega je prebivala po besedah sv. Pavla vsa polnost božanstva v Jezusu Kristusu (Kolos. 2, 9). Ta Jezus, ki se je rodil v Betlehemu, ki je umrl na križu, ki je navidezno tako slaboten in ubog, je resnični Bog; on je Bog Sin, v vseh stvareh popolnoma enak Očetu. On je večni, vsegamočen Bog, je Stvarnik sveta, On je sama modrost, sama dobrot, najvišja krasota, vse lastnosti, ki jih ima v najvišji meri Bog Oče, jih ima tudi Bog Sin.

Sovrstniki Jezusa Kristusa, dasi so videli njegove čudeže, dasi so ga imeli za preroka in božjega poslanca, niso spoznali njegovega božanstva. To je razvidno iz odgovora apostolov, ki jih je Jezus vprašal pri Cezareji Filipski, kaj mislijo ljudje o njem? (Mat. 16). Ta skrivnost so spoznavali apostoli le prav slabo do Kristusovega vstajenja oz. do dneva, ko jim je poslal sv. Duha. Na ta dan so spoznali vse verske resnice, nikakega dvoma niso imeli več, da je človek, s katerim so skupno živeli, resnični Sin Boga Očeta, druga oseba Najsvetejše Trojice.

Božanstvo Jezusa Kristusa je temeljni nauk naše svete vere. Verujemo ta nauk iz globočine našega srca! Da, Jezus Kristus

"SMOLA"

Čebanov Janez je imel jako rad čebele. Oče mu je dovolil, ča si je poleg njegovega ulnjaka naredil še svojega, kjer je imel že lepo vrsto panjev. Kar je pa še pogrešal, je bila pa ameriška vrsta čebel. Čital je, da so sicer kranjske čebele veliko boljše, kakor ameriške, vendar je hotel imeti nekaj, česar čebelarji daleč na okoli niso imeli.

V tem je bila pa razstava čebel v Ljubljani, Z veseljem se je Janez pripravil, da bo šel taktokrat v Ljubljano, da si bo razstavo ogledal in da bo kupil tudi nekoliko ameriških matic. Ker se je bližala tudi njegova poroka z Anžkovo Pepico, naročili so mu mati marsikaj, kaj naj nakupi. Zvečer so se pa zmenili, da bodo prišli k vlakom s kočijo ponj, da bodo peljali domov, kar bo nakupil.

Tako jo je dotično jutro Janez mahnil na vse zgodaj na postajo in od tam dalje proti Ljubljani.

Vse mu je šlo v redu. Tri krasne matice, pristne ameriške je dobil in v posebnih papirnatih "škatljicah" jih je nesel iz razstave.

Tudi veliko drugih stvari je nakupil in tako je težko obložen prišel na postajo. Toda s kupovanjem se je toliko zamudil, da je samo še nekoliko minut manjkalo do odhoda vlaka, ko je prišel na postajo, je vrtar že klical zadnjič potnike, naj hito.

Janez se je ustrašil, kaj če mu vlak pred nosom odide? Kje bo prenočil, ker to je zadnji vlak čanes, katerega more vzeti. Zato hiti k blagajni in k sreči res dobi vozni listek in potem teče obložen s svojimi "punklji" ven na vlak. Vlak je že zažvižgal, ko je pridiral pred vlak in spredovnik je že zapiral vrata.

"Hitro pojdi sem!" mu zakliče najbližnji spredovnik in mu odpre vrata voza in ga sune v voz, da se je Janez spodtaknil ob najbližje vratom sedečega potnika in se z vso svojo prtljago zvrnil po vlakom kakor je dolg in širok.

Vse se je zakrohotalo ubogemu Janezu, ki je zardel do ušes. Neke ženske je še udaril pri padcu s zavojem po glavi, da se je začela nad njim kregati in ga zmerjati z nerodno parom in pijancem, katerega naj bo sram, da pride tako pijan v vlak.

Janeza je bilo sram, kar je bilo seveda čisto naravno. Mirno se je stisnil v kot in bil vesel, da so potniki kmalu pozabili nanj in dalje med seboj govorili in se zabavali po svoje.

Ko se je pa Janez nekoliko pomiril, spomnil se je na svoje ameriške matice, katere je imel v škatljici za srajco, kajti tam se mu je zdelo najbolj varno za nje.

Seže skrivaj z roko na prostor kjer so bile škatljice. Toda o joj, zmečkale so se mu pri padcu. Komaj je pa to opazil, ko že začuti, da nekaj leze za srajco.

"Ojoj! Ušle so! Zakriči in skoči pokonci." V tem, ko je pa pritisnil na čebele, ga je pa že ena pičila.

"Ojoj!" je znova zakričal in vrgel vse zaboje z prtljago na

ta in se začel obirati in otepati. "Ojoj! Vse so mi ušle!" je kričal.

Seveda je bil cel voz naenkrat pokoncu.

"Znorel je! Znorel je! Kondukter! Kondukter!" so začeli teri moške pa so šli k njemu in ljudje kričati vsenavprek. Nekajga zgrabili.

Janez se je še bolj prestrašil in začel še bolj kričati!

"Saj nisem nor! Samo ušle so mi!" je skušal pomiriti sopotnike. V tem ga je pa zopet ena pičila in še bolj je kričal. Toda bolj, ko se je zvijal in kričal, bolj so ga moške držali in ga tšali na sedež. Pri tem so bile pa tudi čebele vedno bolj razdražene in ga nadalje pikale.

"Pustite ga!" pravi slednjič nek mož, morda mu je pa res kaj. Naj pove, kaj mu je!"

"Saj res. Povej, kaj ti je!" so vsi kričali v njega.

Janez je bil ves zmešan in bolelo ga je, zato je kričal dalje. "Vse so ušle! O moje matice! Vse so mi ušle! Pustite me, da grem hitro ven! Ojoj!" je spet zakričal, ko mu je za srajco ena zopet zasadila svoje želo v kožo.

"Nor je! Držite ga, da nam ne skoči z voza!" so vsi kričali in ga zopet zgrabili. V tem pa potegne potnik za nevarnostno zavoro in vlak se ustavi.

"Sprevodnik! Sprevodnik," so vsi kričali skozi okno! "Odprite hitro voz, tu je ne k fant znorel!" Ženske so kričale, da hočejo ven iz tega voza v drugo-ga.

Seveda je spredovnik takoj odprl drugi voz in vsi so zbežali tja in pustili nesrečnega Janeza samega, ki ni vedel sramu in bolečin, kaj bi počel.

Ko je bil Janez sam, si je seveda hitro pomagal, da bi polovil čebele pod obleko. Toda razšle so se že tako, da je moral slednjič sleči tudi hlače.

Da bi spravil čebele iz hlač, otresal jih je skozi okno. Toda ojoj, nesreča! Saj je navadno tako, da nesreča nikdar samo ena ne pride. Ko je mahal z njimi po vetru, mu jih je veter odnesel.

"Na, kaj bo zdaj! Za norega so me spoznali. Ves opikan sem. Sedaj pa še brez hlač! Kaj bodo rekli doma na postaji, ko bo prišel, pa ga bodo žandarji zgrabili in ko bo moral stopiti iz vlaka v samih spodnjih hlačah." Si je mislil. Popraskal se je za ušesi in bi se ne bal greha, priseksal bi se bil morda prav po kranjsko. Saj morda se je, pa

NAZNANILO IN PRIPOROČILO.

Vsem cenjenim naročnikom, prijateljem in dobrotnikom po državi Minnesota in Michigan, naznanjamo, da jih bo te dni obiskal naš potovalni zastopnik Mr. Leo Mládich, ki je pooblaščen pobirati naročnino, oglašene in sploh vse, kar je v zvezi z našimi listi Edinost, Ave Maria in Glasnik.

Vsem naročnikom, prijateljem in dobrotnikom ga najtopleje priporočamo in prosimo vse prav pristočno, da mu grejo v vseh ozirih na roko pri razširjenju in agitaciji za katoliški tisk. Vsem, ki mu bodo izkazali bodisi že kakoršnokoli naklonjenost se najprisrčneje zahvaljujemo že v naprej.

Tiskovna družba Edinost.

zgodovina tega ni zapisala. Ko bi le Pepce ne bilo na postajo. Pa prav gotovo jo bo puša prinesla, če bi je nikdar drugače!" se je jezil safti nad seboj.

V tem je prisopihal vlak na glavno postajo, kjer je moral tudi on izstopiti.

Vlak se ustavi in Janez prestrašen čaka, kaj bo. Že od daleč je opazil orožnike na postaji. Gotovo je, da njega čakajo. Opazil je pa tudi že očeta s kočijo in — oh — Pepco na kočiji.

"De bi te . . .! Kaj mi je storiti?" Hitro sleče suknjo in si jo ogrne okrog ledij. Ali kaj, ko je bila prekratka? Imel je že tudi vso svojo prtljago okrog sebe. Pripravljal se je, da bo hitro skočil z vlaka in hitro na voz in bo ukazal očetu hitro pognati. Le naglica ga more rešiti sramote.

Toda delal je načrte brez krčmarja. Takoj ko se je vlak ustavil, je stal že spredovnik pred njegovim vozom in pomignil orožnikom k sebi.

Janezu se je kar stemnilo pred očmi.

Orožnika prideta k vratom in spredovnik odpre in veli Janezu ven!

"Revež se je že slekel med potjo," pravi orožnikoma spredovnik. "Popolnoma se mu je zmešalo."

"Fant ven!" ukaže orožnik.

"Saj grem!"

"Kje imaš pa hlače?"

"Veter jih je odnesel?" Vse se je zakrohotalo, kajti mej tem se je nabrala že večja množica ljudi pred vozom.



Najboljše CIGARETE

VSE CENJENI ZASTOPNIKI

prav uljudno prosimo, da naj nam blagovolijo takoj vrniti vse preostale Kole-darje "Ave Maria." Naročila še vedno silno prihajajo, a nam so zadnji že davno pošlji.

Prosimo vse cenjene zastopnike, da upoštevajo to našo prošnjo.

Nagrade za nove naročnike ta mes.

ZA ENEGA CELO-LETNEGA NOVEGA NAROČNIKA pošljemo vsakomur, ki ga nam pošlje z naročnino vred, eno izmed sledečih knjig:

"SOSEDOV SIN" krasna povest izpod peresa pisatelja Jurčiča.

"PRILIKE PATRA BONAVENTURE," zanimiva povest.

"DVE SLIKI" krasna povest iz pod peresa pisatelja K. Meškota.

ZA DVA NOVA CELO-LETNA NAROČNIKA, pa damo sledeče nagrade:

Vse tri gori imenovane knjige, ali pa krasen in pripraven molitvenik

"MOJ TOVARIS" s zlato obrezo. Kdor bi raje angleški molitvenik mu pošljemo "KEY OF HEAVEN," ki je krasen z zlato obrezo, pripraven za mlade fante in dekleta.

ZA PET CELO-LETNIH NAROČNIKOV pa damo vsakomur, ki jih pošlje, krasno knjigo "ZIVLJENJE SVETNIKOV," ki velja: \$4.75.

Sedaj pa noge! Zavijajmo rokave in korajžno na delo za novimi naročniki! Sedaj imate priliko, da razširite katoliški tisk in poleg tega si zaslužite še krasne darove, ki so razpisani za nove naročnike.

(Izpolnite ta kupon in ga pošljite nam!) ZA EDINOST, 1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.

Priloženo pošiljam \$. za naročnino

. naročnika (kov) za dobo

NASLOVI: Ime naročnika

Naslov ali (Box):

Mesto Država

Ime naročnika

Naslov ali (Box)

Mesto Država

Tiskovna družba Edinost.

KUHINJSKO POHIŠTVO. Zopet smo pripravljene ni Vam postreči z najboljšim kuhinjskim pohištvom. Vsem se najtopleje priporočamo pri nakupovanju kuhinjskih potrebščin. V zalogi imam vsakovrstne kozarce, kotljev, krožnikov, skled, žlic in vilic in sploh vse, kar potrebujete v Vaših kuhinjah. Naše blago je vedno zanesljivo in po najnižji ceni. Ako potrebujete kaj takega pohištva obrnite se na našega Mr. Joseph Kamen, kateri je Vam vedno na razpolago s postrežbo in z njim se lahko pomenite v Vašem lastnem jeziku.

BENJ. EICHHOLZER 527 MAIN STREET, FOREST CITY, PA.

APOLOGETIKA.

6. — "Stojim nad vsako vero." Omikanec stoji nad vero. Nima nobenega izmed toliko veroizpovedanj, in to ravno "zaradi vere."

Ako nočem priznati nobenega veroizpovedanja, ker jih spoznam kot napačna, delam to seveda "radi vere," to je, vest me veže, da se od teh veroizpovedanj odvrnem, dolžan sem pa, in to tudi v svoji vesti, da iščem pravo vero.

Da bi se pa takoj naravnost postavil proti vsaki veri ali nad vsako vero, torej tudi nad pravo, kaže pomanjkanje o izobrazbi in o vestnosti.

7. — Indiferentizem. Čemu pripraviti radi ker? Vsaj je vse eno, kaj kečo veruje, k kakemu veroizpovedanju pripada.

Odgovor. — Tak indiferentizem ni ničesar drugega kakor zakrito brezverstvo. Kdor trdi, da so si vse vere, naj si so še v takem protislovju enako resnične in dobre, ta v resnici, v dejanju nima nikake vere. Kdor ima le količkaj razuma, bo uvidel, da protislovja ne morejo biti istočasno resnična. V njegovih očeh je vsaka vera enaka, on se za nobeno ne bo brigal, razun če mu prinaša kak dobiček. Ker smatra tak človek razna verska naziranja, ki so si v največjem protislovju, za enako dobra in za enako opravičena, potem mora, ako dosledno misli in sklepa, priznati, da je Bogu vse gno, resnica in zmeta, dobro in zlo. S tem pa tajijo božjo resničnost in svetost, tajijo s temi bistvenimi lastnostmi tudi bivanje božje, eksistenco Boga. On je torej dejansko brezverec.

Ko bi bile vse vere brez izjeme napačne, ali ko bi prave vere ne bilo mogoče najti, potem bi človeku ne bilo mogoče, da bi dosegel cilj, za katerega je vstvarjen, namreč čast, poveljevanje božje, zveza z Bogom. To pa se pravi tajiti Božjo dobrotljivost in modrost, oziroma tajiti Boga samega.

Ko bi bile vse vere brez izjeme napačne, ali ko bi prave vere ne bilo mogoče najti, potem bi človeku ne bilo mogoče, da bi dosegel cilj, za katerega je vstvarjen, namreč čast, poveljevanje božje, zveza z Bogom. To pa se pravi tajiti Božjo dobrotljivost in modrost, oziroma tajiti Boga samega.

Ko bi bile vse vere brez izjeme napačne, ali ko bi prave vere ne bilo mogoče najti, potem bi človeku ne bilo mogoče, da bi dosegel cilj, za katerega je vstvarjen, namreč čast, poveljevanje božje, zveza z Bogom. To pa se pravi tajiti Božjo dobrotljivost in modrost, oziroma tajiti Boga samega.

Preženite bolečino! Okorelo rame, otrpnela noga, nategnjen sklep — vse to spremilja BOLEČINA. Toda vdrgnite nekoliko PAIN-EXPELLERJA na bolečo površino, in bolečina bo hitro izginila. Pain-Expeller in bolečina sta si smrtna sovražnika. Dobite še danes steklenico pri svojem lekarnarju, 35c. in 70c. Glejte, da bo na zavojčku tvorniška znamka SIDRO. Zavrnite vse ponaredbe. F. AD. RICHTER & CO. 104-114 South 4th St. Brooklyn, N. Y.

VOLITE ZOPET

ZA ALDERMANA Dennis A. Horana

ZA 21. WARD.

DENNIS A. HORAN je že dolgo časa alderman v našem okraju in ves čas njegovega službovanja kot alderman se je izkazal poštenega moža in si zaslužil s tem vsega priporočila.

Volitve so prihodnji torek in volišča bodo odprta od 6. ure zjutraj do 5. ure popoldne.

Vsi pojdite in volite za aldermana v 21. wardu Dennis A. Horana.



ČRNA SMRT

Spisal
FR. Ks. Meško.

"Polno polje Turkov je videl Rajavec; bilo jih je kakor lista in trave. Kakor še nikoli, tako oboroženi in tako divji so prihrumeli v deželo. Komaj so vzplamteli kresovi na Maclju in na domačih hribih, komaj so se domislili ljudje, da preti nevarnost, in se bo treba pripraviti na odpor in boj, jih je bila že vsa čezela polna. Grozno, kakor še nikoli poprej, so gospodarili in divjali. Vseposod krik, jok in stok, žvenket orožja, prošnje, molitve in kletvice vsepovprek; zdih ranjenih in umirajočih vsepovsodi. Vsa dežela je bila ena samo veliko ognjeno in krvavo morje. Tedaj zagleda Rajavec kakor nekdanj Jānez Evangelist v skrivnem razodenju — blestečo vojsko, trume nebeške, ki bliskoma švignejo z visocin. Veliki angelj Mihael jih vodi in jim zapoveduje. Dol od Ptujke Gore, kjer edino je ostala cerkev Matere Božje nepoškodovana, ker je Bog svetišče Porodnice edinorojenega svojega Sina zavil v črne oblake, da je pesjani niso videli, dasi so jezdili tik mimo nje — dol od te gore se bojna truma razvrsti. Vojvoda nebeški Mihael, v eni roki z gorečim mečem, v drugi s plapolajočo zastavo, na kateri je bila slika Matere Božje, groze nevernikov, da znamenje za boj. In padale so turške glave kakor trava, ko krepak kosec zavijti novobrušeno koso. . . " "O Bog, pošlji nam sv. Mihaela, junaka nebeškega! Vso nebeško vojsko s Kraljico vojnih trur nam pošlji na pomoč!"

Tako je predla domišljija pripovedovalcev nove zgošbe; tako je slikala nove prizore; tako je povečevala, olepševala, ožarjala z gloriozno upanja veliko grozo vseh src. Ljudstvo se je spominjalo let 1623.—1625., ko je neusmiljeno in strašno udarila šiba jeze božje deželo, posebno Ptuj. In vse je drhtelo v tesnem pričakovanju in je molilo v nemirnem zaupanju.

Drugi so pripovedovali drugače. Govorili so o ježdecu, ki je z gorečim mečem sekal na vse štiri strani sveta. Kamor je švignil meč, je kri pordečila nebo in zemljo, da so je bili polni potoki in reke.

"Vojska bo! Kaj bi še govorili! Turek pride!"

Tretji spet drugače.

"Nebo je videl Rajavec odprto. Kri je škropila izpred prestola bžjega in je padala na zemljo, kakor se sipljejo ob lepem dnevu z neba valovi solnčne svetlobe."

Hladna groza se je ovijala src.

Berač Sirek, ki je kakor deseti brat romal po Ptujskem Polju, počez in podolgem, in se je razgovoril z vsakim, kogar je srečal ali dohitel, kogar je našel v hiši ali na polju, je bajte spet drugače. Od koga je slišal novico v ti obliki, ali si jo je v mislih in v domišljiji sam tako priredil — kdo bi to dognal! Tudi nihče ni o tem povpraševal.

"Križ je videl Rajavec, stoječ sredi polja, ki se je neba dotikal. Na križu je visel Sin Božji, Gospod Jezus, nag, ves razbičan, ves opljuvan kakor nekdanj na Golgoti. Iz peterih ran mu je vrela sveta rešnja kri in se je razlivala v potokih po zemlji. Povodenj, ko Drava izstopi je malenkost proti temu morju, ki je valovilo po polju. . . Ko je prihitel Rajavec ves zbeigan in upehan domov, je imel čevlje do kolen okrvavljene. Vsi domači so videli kri. A ponoči je izginila; zjutraj ji ni bilo več sleđu."

In berač, prevzet od groze, je sklonil plečasto glavo; glasno je trkal na prsi in je bolestno, v globoki skušenosti ječal:

"Naši grehi Kristusa Gospoda spet križajo. Mnogo obilnejše teče dandanašnji presveta rešnja kri Njegova zaradi naših grehov, nego je tekla na Kalvariji. . . O Jezus, kaj bode z nami? Prizanesi, usmiljeni Jezus. . ."

Berača je posnemal v drznih razlagah prikazni in v duhu spokornosti krojač in muzikant Martinek Mlakar, daleč na okoli znan veseljak in šaljivec. Nenadoma mu je prišlo spoznanje, ko

VSO ODPRAVO

OD GLAVE DO NOG

si lahko kupite pri nas. V zalogi imamo najboljše trpežne obleke, najboljše vsakovrstne čevlje, klobuke, spodnje obleke, praznične in za na delo srajce, najboljše ovratnike in kravate za srajce. Kadar kupujete čevlje za praznike ali za na delo pridite k nam in dobili boste najboljše čevlje, ki si jih morete kupiti za vaš denar. Za vaše dečke imamo najboljše trpežne obleke; čevlje, kape, srajce in sploh vse, kar rabijo.

Mi Vam obljublamo, da v naši trgovini, dobite vedno najboljšo vrednost za "VAŠ DENAR"!

J. J. DVORAK & CO.

1853-1855 BLUE ISLAND AVENUE,
CHICAGO, ILL.

DOMAČE PIVO!

Si naredite lahko po svojem okusu, ako kupite pri NAS:

"HMEJ IN MALT"

Zraven damo navodilo, kako zvariti dobro domače PIVO!

Prodajamo Malt in Hmelj na debelo in drobno.

MAL—TEEN—MALT—EXTRACT CO.

Jos. Bielak, lastnik

1942 W. 21st Street, CHICAGO, ILL.

je poslušal v gostilni pri Brodnjaku čudežne pripovedi pivcev, med katerimi je bil najglasnejši berač Sirek, ne samo najglasnejši razlagalec čudežnih znamenj, ampak tudi najglasnejši kličar na pokoro. Izpčetka se je Martinek živo udeleževal govora in prerekanja. A kmalu je utihnil in se zamislil. Hipoma pa vstane, gre molče iz sobe, poklekne pred krčmo sredi ceste v blato, sname klobuk z glave in glasno zaprosi:

"Usmiljenje, o Jezus, usmiljenje!"

Tak je bil začetek krojačevega spreobrnenja.

Ljudje so se čudom čudili. — "Prišla se ga je bolezen pijancev!" — so rekali nekateri. Drugi so sodili mileje: "Spet je zahrepenel po popolnosti kakor že večkrat." — Ker bilo je znano, da se je lotevalo Martinka nekajkrat v letu tako hrepenenje po samotni in po spokornem življenju, potem ko je po tečne prevseljačil, prepil in prepel v gostilnicah. Tedaj je hodil s povešeno glavo po vasi. Dolge dneve je preklečal v cerkvi; proti večeru pa je prihajal redno v župnišče, da je razodel staremu župniku svoj namen: pustiti hoče pitje in petje, muziko in plese; zapustiti hoče ženo in otroke in jih izročiti varstvu božjemu; sam pa se poda v divje gozdove Rogaške Gore, da tam živi v najhujši spokornosti, od samih korenin in vode kakor veliki spokornik Jānez Krstnik. — A šel ni nikoli, pač pa je čez nekaj dni spet sedel pri Brodnjaku ob bokalu.

"Ali ga je spet prijelo?" — so se povpraševali ljudje.

Čudili pa so se vsi, ko je ostal v spokornosti stanoviten.

"Zdaj pa res pride nesreča, ker celo Martinek pokoro dela."

Še žena Mica se ni mogla načuditi. Je li to res njen mož, ki igra z otrokoma tako prisrčno in ljubeznjivo, kakor bi bil sam otrok? Ki voljno opravi vsako delo, ako ga le z besedičo poprosi, mu le namigne? Ki je kupil pri tkalcu platna, da sešije otrokoma obleko — moral bi jo sicer že jeseni, ker v zimi sta hudo prezebala; a vsekakor dobro in blago voljo je zdaj pokazal. Tudi od soselov je sprejel razna naročila, in glej, resno in vestno se je lotil dela. Je li to res oni veseljak in nikdar ugnani šaljivec Martinek, ta resni in pobožni mož, ki zvečer prekleči dolge ure pred staro mizo, oči nepremično vpirajoč v začrnelo razpelo v kotu, in moli, da še stari župnik ne lepše in gorečnejše? Je li to njen mož, oni nemirni klatež, drugi Kurent, ki pozna zdaj le pot v cerkev? Je li to njen mož, ki zdihne ponoči neštokrat v spanju in ko se napol zdrami iz težkih sanj: "O Jezus, usmili se nas! O Bog, odpusti nam!" — Je li to njen mož, ki niti enkrat na dan ne zaide k Brodnjaku? Je li to njen mož, ki govori z njo tako resno, a obenem prijazno in ljubeče kakor komaj v dneh po poroki? Kako je vendar sicer govoril, ko je noč in dan posedal po krčmah in je zapeljeval s svojim govorjenjem še druge v pijančevanje, v razbrzdanost in greh? Kako je govoril z njo, ko ga je obupana in nesrečna hodila iskat in ga prositi, naj gre domov?

John Gornik

SLOVENSKI TRGOVEC IN KROJAČ

6217 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, OHIO.

se priporoča za nakup MOŠKE IN DEŠKE OPRAVE. Izdeluje MOŠKE OBLEKE po naročilu točno in ceno.

PREJELI SMO

tudi nekaj vezanih letnikov "VRTCA" in "ANGELJČKA", krasna lista za slovensko mladino, ki sta bogato ilustrovana z lepimi slikami. Stariši naročite Vaši mladini te lepe knjige. Hvaležni Vam bodo, ko bodo prebrali prelepe povestice, katerih si žele, in katere so nalašč za nje prirejene.

Vežan letnik "VRTCA" stane s poštnino:

75 centov.

Vežan letnik "ANGELJČKA" stane s poštnino:

55 centov.

Oba skupaj pa staneta: \$1.20.

Denarno vrednost je poslati v znakam ali Money orderu.

EDINOST PUBLISHING CO.

1849 West 22nd Street, Chicago, Ill.

Dolžnost Slovencev v Chicago

je, da dajo svoje perilo oprati v SLOVENSKO PRALNICO "LAUNDRIJO." Ne podpirajte več tujcev, ko imate v svoji sredi svojega lastnega rojaka, ki vodi to obrt. Kadar imate pripravljeno svoje perilo, pokličite na telefon, da pride na Vaš dom voz Slovenske pralnice. Mi peremo oblačila in vse, kar je za prati. Čistimo obleke "Dry cleaning," čistimo karpete, zavese in sploh vse, kar se da čistiti. Kadar imate kaj za prati, čistiti, ne pozabite na naše ime. Pokličite nas po telefonu.

SOUTH—WEST LAUNDRL CO.

JOHN ČERNOVICH, lastnik.

255 W. 31st Street, CHICAGO, ILL.

Telephone: Yards 5893.

SOL PROTI OGLJENEMU PRAHU.

Pristnost ogljenega prahu (coal dust) v premogovnikih vsebuje — kakor znano — strahno nevarnost. Dognano je, da je ogljeni prah sam na sebi jako nevarno razstrelivo in da vse velike eksplozije v premogovnikih je pripisati prisotnosti ogljenega prahu. Ko je prah suh, zadostuje, da se v kakem kotu vname malo plina (fire-damp), ali da se podkop razstrelji ali da se kje zaiskri v električnem kablu, pa se zrak v rovu pretrese, ogljeni prah se zavalji v zrak in vname, in se začetna eksplozija razprostre bliskoma po vsem premogovniku. Ogljikokisikovi plini (after-damp) pa, ki nastanejo po tej eksploziji, zadušijo in ubijejo tudi tam, kamor plamen in sila eksplozije ni prodrla.

Da se prepreči velike eksplozije v premogovnikih, treba torej odpraviti nevarnost, ki preti od prisotnosti ogljenega prahu. Našla sta se dva uspešna načina. Prvi način obstoja v tem, da se prah dočobra zmocni, tako da ne ostane nič suhega prahu v jami in prah postane blato. S tem je odstranjena nevarnost, da bi se prah zavalil v zrak vsled kakega zračnega pretresa. Ravno ti viseči oblaki ogljenega prahu tvorijo nevarnost, kajti dovoljujejo, da plamen skoči bliskoma od prašila do praška. Druga metoda obstoja v tem, da se ogljeni prah oškropi s kamenim, apnenim ali drugim nevnrtljivim prahom, tako da eksplozija ne more preskočiti od prašila do praška, tudi če razstrelba ali trčenje vozov toliko raztrese zrak, da se privzdigne oblak prahu.

Obe metodi sta uspešni. Zmoceneje prahu ima le to napako, da ga je treba ponavljati vsak dan in to prav do dobra. Sedaj pa poskušajo s tretjo metodo.

J. KOSMACH

1804 W. 22nd St. Chicago, Ill.

Rojakom se priporočam pri nakupu raznih BARV, VARNIŠEV, ŽELEZIA, KLIJAVNIC IN STEKLA.

Prevzamem barvanje hiš zunaj in znotraj, pokladam stenski papir.

Naiboljšo delo, najnižje cene. Rojaki obrnite se vselej na svojega rojaka!

Federalni rudarski urad, katerega eksperimenti so v zadnjem desetletju največ doprinesli do spoznavanja vzrokov eksplozij in načinov, kako naj se prepreči, vodi te poskuse v svojem eksperimentalnem premogovniku v Bruceton, Pa. Gre sedaj namreč za poskuse, ki naj določijo vrednost soli za preprečitev eksplozij vsled ogljenega prahu. Hočejo dognati, da-li sol privaja zadosti mokrote k suhemu prahu, da bi bila odstranjena vsaka nevarnost eksplozije.

— NAROČITE LIST EDINOST VAŠIM DOMAČIM V STARO DOMOVINO!

SLOVEČI UMETNIŠKI FOTOGRAFIST

Nemecek

1439 W. 18th Street

IZDELUJE NAJBOLJŠE SLIKE!

SVOJ POKLIC VRŠI ŽE S 30-LETNO IZKUŠNJO!

IZPLAČILA

v ameriških dolarjih še vedno izvršujemo v zasedenem ozemlju v Italiji, Nemški Avstriji in drugod.

V Jugoslaviji je začasno nemogoče lokalnim bankam izplačevati ameriške dolarje, ker to sedaj izvrši edino Narodna Banka v Beogradu. Vendar pa potnikom, ki rabijo dolarje za na pot preskrbimo dolarje.

Dolarske čeke pa še vedno lahko izdajamo in iste vnovčijo v stari domovini po dnevnem kursu v jugoslovanske krone.

Za dolarske pošiljateve računamo sledeče pristojbine: do \$15.00 po 50 centov, — od \$15.00 do \$30.00 po 75 centov, — od \$30.00 do \$50.00 po \$1.00, za izplačila, ki presegajo \$50.00 računamo 1 cent in pol od dolara, ali po \$1.50 od sto dolarjev. H tem pristojbinam je še oridiaty za vsako posamezno nino.

pošiljatev 15 centov za pošt.

BANČNI ODDELEK EDINOSTI

1840 West 22nd Street, CHICAGO, ILL.

List Edinost

je last slovenskih katoliških delavcev v Ameriki. Za njih korist se izdaja, da brani njih pravice in jim kaže pravo pot do pravega napredka. List Edinost zahaja skoro v vse slovenske naselbine po Ameriki. Vse zavedne slev. družine so nanj naročene, in ga pridno čitajo, ker v njem najdejo največ pravega poduka, mnogo zanimivih novic in zabavnega čtiva.

ZATO SO OGLASI V LISTU "EDINOSTI" USPEŠNI.

Trgovci, ki imajo svoje trgovine naj poizkusijo oglašati v listu "Edinosti" in prepričani smo, da bodo potem v Edinosti stalno oglašali.

DRUŠTVA SE BODO POVZDIGNILA DO VSPEHA,

ako ob raznih prireditvah in kampanjah oglašajo v našem listu. Poizkusite in prepričajte se enkrat. Poslužite se lista za Vašo reklamo, da jo list ponese na slovenske domove pred oči slovenskih rojakov, da bodo znali, kaj prirejate in kdaj!

NAŠA TISKARNA

je sedaj skoro najmodernejša slov. tiskarna v Ameriki. Tiskarska dela izvršujemo lično in točno. Vsem slovenskim č. gg. duhovnikom, cenjenim društvam, trgovcem in posameznikom, se najtopleje priporočamo, da se spomnijo na nas, kadar potrebujejo, kakih tiskovin.

Ničesar drugega ne prosimo Vas, kakor vprašajte nas za cene, predno oddaste naročilo drugam. Ako le to storite, smo prepričani, da bomo vedno tiskali Vaše tiskovine mi!

Mi izvršimo vsako tiskarsko delo. Najsi bo še tako malo ali veliko. Poizkusite pri nas!

TISKOVNA DR. 'EDINOST'

1849 W. 22nd Street Chicago, Ill.

Phone: Canal 0098.